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ATA DA 76ª REUNIÃO DO 

COLEGIADO DO CURSO DE ARQUITETURA E URBANISMO 

 

Aos trinta e um dias mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e cinco 

minutos, por videoconferência via Google Meet, através do link https://meet.google.com/cyt-

hyon-xei, reuniu-se o Colegiado do Curso de Arquitetura e Urbanismo da Universidade Federal 

de Santa Maria, Campus Cachoeira do Sul, sob a presidência da professora Minéia Johann 

Scherer, Coordenadora do Curso. Além da Coordenadora do Curso, fizeram-se presentes os 

seguintes membros: Débora Gregoletto (Coordenadora Substituta), Luciani Neves Lens 

(titular), Ana Elisa Moraes Souto (titular), Laline Elisângela Cenci (suplente), Bárbara Maria 

Giaccom Ribeiro (titular), Ritiéli Pasa (titular discente) e Anna Laura da Rosa Gomes De 

Freitas (titular discente). Ausentes: Robison Keith Yonegura (titular), Augusto César 

Mandagaran de Lima (titular externo). A Presidente agradeceu a presença dos participantes e, 

em relação à pauta enviada previamente, solicitou a inclusão da pauta “TCCs indicados à 

Menção Honrosa do Prêmio IAB-RS 2022-2” e a exclusão da pauta “Alteração banca final TCC 

II Júlia Heloísa Lima”. Na sequência, questionou se alguém possui outras inclusões, exclusões 

ou alterações na pauta. Não havendo solicitações, colocou em votação a pauta da reunião, 

considerando a inclusão e a exclusão solicitadas, conforme segue: 1) Pré-requisitos 2023-1; 

2) Oferta de disciplinas 2023-1; 3) TCCs indicados à Menção Honrosa do Prêmio IAB-RS 

2022-2; 4) Assuntos gerais. Em regime de votação, a pauta foi APROVADA por unanimidade. 

Em seguida, deu-se início à ordem do dia: 1) Pré-requisitos 2023-1: a prof.ª Minéia Johann 

Scherer informou que foi realizada consulta aos docentes, por e-mail, sobre a manutenção ou 

alteração dos pré-requisitos das disciplinas para o próximo semestre. Conforme a docente, após 

as manifestações, somente uma alteração foi solicitada em relação aos pré-requisitos adotados 

em 2022-2: Infraestrutura Urbana foi solicitada como correquisito para Projeto Urbano e da 

Paisagem II. O arquivo do gráfico de pré-requisitos atualizado foi projetado aos presentes. Após 

a apresentação, a prof.ª Laline Elisângela Cenci solicitou a inclusão de Desenho Digital II como 

correquisito de Projeto IV. Após as considerações dos presentes, a atualização dos pré-

requisitos, considerando a inclusão de Infraestrutura Urbana como correquisito para Projeto 

Urbano e da Paisagem II, e a inclusão de Desenho Digital II como correquisito de Projeto IV, 

foi colocada em regime de votação e APROVADA por unanimidade. 2) Oferta de disciplinas 

2023-1:  a prof.ª Minéia Johann Scherer informou que a planilha de oferta e grade de horários 

para 2023-1 foi enviada para conferência dos professores por e-mail, e posteriormente será 

apreciada no Colegiado da CAC. A docente informou que os horários e as alocações dos 

docentes ainda podem ter alterações, e destacou que o curso está ofertando todas as disciplinas 

do currículo e duas DCGs. Não havendo manifestações, a oferta de disciplinas 2023-1 foi 

colocada em regime de votação e APROVADA por unanimidade. 3) TCCs indicados à 

Menção Honrosa do Prêmio IAB-RS 2022-2:  a prof.ª Minéia Johann Scherer informou que 

ao final de cada semestre o IAB-RS solicita a indicação dos três melhores trabalhos finais de 

graduação para receberem a Menção Honrosa do Prêmio IAB RS - JOSÉ ALBANO 

VOLKMER. Conforme a docente, até o momento o curso de Arquitetura e Urbanismo adota 

como critério a indicação dos três TCCs com melhor nota final, mas, no semestre 2022-2, há 

quatro TCCs com nota 10,0. Sendo assim, a prof.ª Minéia Johann Scherer considerou necessário 

a deliberação do colegiado sobre os critérios de desempate para a indicação. Os quatro trabalhos 

que receberam nota 10,0 na banca final foram: - Aluna Ariane Brum Rodrigues; Orientadora 

Raquel Weiss: Preservar, conservar e usufruir: construção de um sistema de espaços livres para 
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a cidade de São Sepé. - Aluna Natállia Noronha Aenlhe Corrêa; Orientadora Raquel Weiss: A 

cidade e o patrimônio: proposta de requalificação urbana para a valorização de um centro 

histórico em Cachoeira do Sul (RS). - Aluna Raquel Pahim; Orientadora Débora Gregoletto: 

Restabelecendo conexões: a revitalização da praça José Bonifácio em Cachoeira do Sul. - Aluna 

Marhia Eduarda Aued; Orientadora Raquel Weiss: Planejamento territorial na paisagem da 

região imediata de Cachoeira do Sul – RS. Após o relato, a profª Bárbara Maria Giaccom 

Ribeiro sugeriu que os membros das bancas sejam consultados sobre a indicação ou não dos 

trabalhos, e propôs que nos próximos semestres a indicação conste nas fichas de avaliação. A 

docente cogitou, também, utilizar a nota de TCC I como critério. Na sequência, a prof.ª Laline 

Elisângela Cenci sugeriu utilizar o índice de rendimento acadêmico como critério de desempate, 

e concordou com a sugestão de inserir a indicação na ficha de avaliação. A prof.ª Luciane Neves 

Lens considerou que a nota ao longo do curso é um bom critério, e propôs como ideia selecionar 

os trabalhos pelas áreas do curso. A prof.ª Bárbara Maria Giaccom Ribeiro discordou da seleção 

por área, e considerou que os melhores trabalhos devem ser contemplados. A prof.ª Débora 

Gregoletto sugeriu manter como ordem dos critérios a nota de TCC II, a nota de TCC I, e o 

desempenho do aluno ao longo do curso. A prof.ª Minéia Johann Scherer considerou 

interessante  incorporar na ficha de avaliação se há a indicação da banca, mas considerou que 

esta indicação deve ser utilizada nos próximos casos, uma vez que as bancas dos trabalhos 

citados já foram realizadas. Para a situação do semestre corrente, a prof.ª Minéia Johann Scherer 

propôs utilizar como primeiro critério de desempate a nota de TCC I e, permanecendo o empate, 

utilizar o índice de rendimento acadêmico como segundo critério de desempate. A prof.ª Ana 

Elisa Moraes Souto sugeriu que esse ponto de pauta seja encaminhado para a reunião que o 

curso terá após a reunião do colegiado, que será realizada com mais docentes. Após as 

considerações, os membros do colegiado solicitaram a manutenção do registro das propostas, e 

concordaram, consensualmente, em não deliberar sobre o tema para que o assunto seja 

encaminhado para a reunião com os demais docentes. 4) Assuntos gerais: foram abordados os 

seguintes assuntos gerais: 1. Projeto Pedagógico do Curso: a prof.ª Minéia Johann Scherer 

informou que a atualização do projeto pedagógico do curso retornou da revisão técnica da 

CODE/PROGRAD, e o NDE realizou os ajustes solicitados. Conforme a docente, no início do 

semestre a coordenação vai enviar o texto finalizado aos docentes e encaminhar para apreciação 

do colegiado de curso. 2. Férias da Coordenadora: a prof.ª Minéia Johann Scherer informou que 

estará em férias no período de 08 de fevereiro a 03 de março de 2023. Conforme a docente, a 

prof.ª Débora Gregoletto ficará na coordenação no período de 08 a 12 de fevereiro de 2023, e 

representará a coordenação na colação de grau do dia 11 de fevereiro, e a prof.ª Paula Ben Olivo 

responderá pela coordenação no período de 13 de fevereiro a 03 de março de 2023. Nada mais 

havendo a tratar, às quatorze horas e cinquenta e sete minutos, a Coordenadora do Curso deu 

por encerrada a reunião e eu, Leandro Cardoso de Oliveira, Assistente em Administração, lavrei 

a presente ata, que vai assinada por mim, pela Presidente e pelos demais membros do colegiado 

participantes da reunião. Cachoeira do Sul, trinta e um de janeiro de dois mil e vinte e três. 
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